

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания  
Выходит 25 раз  
в месяц  
Адрес редакции:  
с. Урень, Горьк. области,  
Дом советов

## Большевистская агитация за решения XVIII партконференции

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) потребовала вернуть внимание парторганизаций в сторону максимальной заботы о нуждах и интересах промышленности и транспорта — этих двух ведущих отраслей народного хозяйства.

Решения конференции вызвали среди трудящихся нашей страны новый политический и производственный подъем. По обсуждению итогов XVIII партконференции состоялись партийные собрания, которые прошли на высоком идейно-политическом уровне. По-большевистски вскрыты недостатки в работе, коммунисты вносили конкретные предложения по реализации решений конференции.

Решения партконференции необходимо довести до сознания каждого трудящегося. Партийные и непартийные большевики должны отчетливо представить себе, что выполнение величественного по своему объему народно-хозяйственного плана 1941 года потребует значительных усилий. Отсюда вытекает характер и цель нашей пропаганды и агитации.

После конференции пропагандистская работа в районе заметно оживляется. В колхозах, на предприятиях, производственных участках, в квартирах работает более 350 агитаторов.

Агитация стала конкретной. Агитаторы больше вникают в производственную жизнь предприятий, учреждений, колхозов. Грузчик-коммунист тов. Костин работает на нижнем складе Обходского лесопункта. Он пропагандирует решения конференции непосредственно на месте работы, называет конкретных виновников, торозящих нормальную погрузку. Бригада, в которой он состоит, нормы на погрузке выполняет на 125—150 процентов. Высокопроизводительно работают и бригады тт. Сараева и Зайцева, в которых тов. Костин систематически проводит беседы.

Учитель-комсомолец тов. Пугачев, прежде чем провести беседу с рабочими Суходольского подучастка, познакомился с работой каждой бригады, побеседовал с мастером, бригадирами, колхозниками. Узнав о недостатках в работе, он во время беседы рассказал о них. Беседу прослушали внимательно и каждый сделал для себя соответствующий вывод. На следующий же день лесорубы повысили производительность.

Но таких агитаторов пока единицы. Большинство парторганизаций агитационной ра-

ботой вплотную не занялись, а подчас считают ее второстепенным делом.

Секретарь мальковской первичной партийной организации тов. Рябков агитацией не руководит. Учителя к этой работе не привлечены. А среди них есть неплохие агитаторы. Подготовку к севу и выполнение плана лесозаготовок колхозы сельсовета затягивают.

Слабо поставлена агитационная работа и в семеновской первичной партийной организации. В этом сельсовете немало колхозников, даже отдельных председателей колхозов, которые о решениях XVIII партконференции имеют смутное представление. Однако секретарь парторганизации тов. Марковчин на это дело смотрит спокойно.

В некоторых партийных организациях несерьезно подходят к подбору агитаторов. Многие агитаторы не связаны с колхозами, причем многие секретари парторганизаций сами непосредственно агитаторами не состоят. В уренской территориальной парторганизации агитацию ведут пока лишь служащие. А почему бы не привлечь к этой работе бригадира или председателя колхоза? От этого была бы только польза. Секретари партийных организаций обязаны не только руководить, но и агитировать за выполнение решений XVIII конференции сами.

Имеются отдельные партийные руководители, которые качеством агитации интересуются мало. Они в первую очередь гонятся за количеством проведенных бесед. Понятно, что от такого руководства агитацией толку мало.

Партийные организации обязаны интересоваться в первую очередь качеством агитации, ее действительностью. Агитировать — это значит бороться за устранение недостатков, передавать опыт передовиков отстающим.

Партийные организации должны работать с агитаторами систематически, помогать им овладеть экономикой предприятия, информировать о важнейших событиях в жизни страны, предприятия, колхоза, бригады, чтобы агитаторы могли во всеоружии бороться за проведение в жизнь решений конференции, охватить политическим влиянием всех трудящихся. Только в таком случае наша агитация станет еще более действенной и содержательной, станет мощным средством коммунистического воспитания всего советского народа.



Слесарь Вязниковской льняной фабрики имени Розы Люксембург (Ивановская область) комсомолка Надя Кашина выполняет норму на 140—150 процентов.

(Фото-клише ТАСС).

### Лопатинцы впереди

Больше Лопатинский колхоз «Ворошиловский боец» соревнуется с Федотовским «Красная заря». Как они подготовились к севу?

В Лопатине семена всех культур имеются полностью. Они отсортированы и засыпаны в склад. Весь инвентарь отремонтирован, смазан и сложен в склад. Бригады и звенья в колхозе организованы, руководителями их выделены лучшие колхозники.

Во время взаимопроверки выявились и недоделки. План заготовки и вывозки минеральных и местных удобрений лопатинцы выполнили полностью.

Совершенно иначе готовится к севу Федотовский колхоз (председатель тов. Смирнов). Семена сыпаны в неочищенный склад, слоем в 2 метра. Не выполнен план заготовки торфа на 150 тонн, не вывезено навоза 600 возов. До сих пор не отремонтировано свыше 20 телег, сбруя находится в беспорядке.

Малышев, Секретарь сельсовета.

### Результаты взаимопроверки

Девушанский колхоз (председатель тов. Веселов) с подготовкой к севу запаздывает. Здесь не хватает семян картофеля и клевера, овса — 87,2 ц. На упрек членов проверочной бригады тов. Веселов ответил: — Как-нибудь приобретем...

В колхозах сельсовета не отремонтированы 53 бороны. Плохо обстоит дело с заготовкой и вывозкой местных и минеральных удобрений. В Бопылихе, например, минеральных удобрений не вывезено 13,5 тонны. По сельсовету план выполнен меньше чем наполовину, а заготовлено торфа только 2 тыс. тонн вместо 5 тыс. Девушанский и Ефремовский колхозы к заготовке торфа не приступали.

Слотин.

## Обязим борьбу за экономию и бережливость в колхозах, на предприятиях и учреждениях

КО ВСЕМ КОМСОМОЛЬЦАМ КОЛХОЗНЫХ И УЧРЕЖДЕНЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Обращение комсомольцев арьевской первичной комсомольской организации

Экономия и бережливость в колхозах, на предприятиях и в учреждениях есть признак серьезного, хозяйственного отношения к делу, к работе. А честная и добросовестная работа — это экономное и бережливое отношение к орудиям производства и продуктам своего труда. Особо остро поставила этот вопрос XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б).

Борьба за экономию и бережливость характеризует социалистическое отношение к труду, она причает колхозников, рабочих и служащих к дисциплинированности, к разумному использованию продуктов социалистического труда. В нашей стране, где продукты труда являются всенародным достоянием, борьба за экономию и бережливость приобретает особо важное значение. Беречь и экономить это значит бороться за большевистскую дисциплину и порядок на производстве, в колхозе.

Мы, комсомольцы, установили, что в колхозе не все корма расходуются по назначению. На колхозных дворах, ферме часть сена идет под ноги скоту, в навоз. При перевозке с лугов часть сена остается на месте, в остожьях.

Мы решили: Повести решительную борьбу за экономию и бережливость в колхозе. Совместно с правлением колхоза устранить все недостатки в отношении небережливого расходования кормов.

Поручили тт. Румянцеву и Поляшеву проверить выполнение этого решения и доложить на следующем комсомольском собрании.

Комсомольское собрание поручило тов. Поляшеву Г. перевести все оставшееся в остожьях сено, а тов. Румянцеву ознакомиться с работой мельницы, организовать и здесь борьбу за экономию и бережливость.

Тов. Сироткину поручено следить за состоянием и хранением сбруи на конных дворах. Члену комитета тов. Поцовой поручено раз в неделю проводить с работниками МТФ массово политическую работу, направляя ее на экономию и бережливость кормов и продуктов.

Тов. Ростову поручено взять шефство над кузницей. Проверить качество ремонта инвентаря.

Комитет обязался систематически контролировать выполнение обязательств комсомольцами.

Призываем комсомольцев района последовать нашему примеру и повести борьбу за экономию и бережливость, за чистоту, порядок и культуру. Этим самым мы выполним решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Комсомольцы: С. Смирнов, Г. Поляшев, Ф. Ростов, Н. Сироткин, Ф. Орлов, Г. Лицов, Ф. Хитров. Председатель колхоза С. Калинин.

## XI пленум ВЦСПС

28 марта в Москве начал работу XI пленум ВЦСПС.

На пленуме присутствует более 1,5 тысяч человек — члены и кандидаты в члены ВЦСПС, руководители центральных и областных комитетов профсоюзов, председатели фабрично-заводских и местных комитетов, профсоюзные активисты предприятий и учреждений.

Пленум утвердил следующую

повестку дня:  
1. О работе профсоюзных организаций по выполнению народно-хозяйственного плана на 1941 год;  
2. О бюджете профессиональных союзов на 1941 год.  
С докладом по первому вопросу выступил встречный продолжительными аплодисментами секретарь ВЦСПС тов. Н. М. Шверник.

(ТАСС).

## НОЗЕ ЮГОСЛАВСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО

Югославское телеграфное агентство сообщило окончательный состав нового югославского правительства. Премьер-министром утвержден генерал Душан Симонович. Агентство указывает, что в правительство Симоновича вошли руководители и представители всех политических партий, и оно таким образом представляет собой «правительство национального единения».

Члены правительства принесли присягу королю Петру II и не-

медленно приступили к исполнению своих обязанностей.

27 марта принц Павел, вместе со своей семьей, покинул Белград и выехал в Афины (Греция).

28 марта начальник белградской полиции опубликовал распоряжение, в котором запрещается в интересах общественного порядка, мира и безопасности проведение в Белграде каких-либо демонстраций и митингов.

(ТАСС).

## ОБРАЗОВАНИЕ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА РЕЗИНОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР образован общесоюзный Народный Комиссариат резиновой промышленности с включением в его состав предприятий

по производству каучука, резины, шин и асбеста.

Народным Комиссаром резиновой промышленности назначен тов. Митрохин Т. Б. (ТАСС).

Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)

## За чистоту и порядок на производстве

Навести чистоту на предприятиях, повседневно поддерживать ее и тем самым покончить с бескультурьем, захлапленностью и грязью — задача, которую нужно решить безотлагательно. Таково решение XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Почему так остро встал вопрос об элементарной культуре на производстве, о наведении большевистского порядка на каждой фабрике, на каждом заводе? Да потому, что без чистоты и порядка современное предприятие не может нормально работать.

Доказано, что там, где нет чистоты и порядка, там, где загрязнены заводские цеха, дворы, мастерские, где сырье, инструменты, полуфабрикаты валяются в беспорядке, там не может быть действительно высокопроизводительной и высококачественной работы, там создается обстановка безответственности, расхлябанности, расшатанной дисциплины.

Отсутствие чистоты и порядка на заводе — дикий пережиток прошлого, оставшийся нам от царской отсталой России.

В нашей стране выстроены первоклассные заводы, оснащенные самой современной техникой. Но грязь и неаккуратность портят эту технику. Работа на грязном оборудовании приводит к преждевременной его изношенности, а нередко и к авариям, катастрофам. Захлапленность и грязь снижают производственную мощность предприятия, повышают себестоимость продукции, ухудшают ее качество.

На XVIII партконференции приводилось немало примеров того, какой ущерб приносят государству грязь и беспорядок на предприятиях.

Немало бескультурья у нас еще на железных дорогах, на вокзалах и станциях: на полу валяются окурки, бумажки, просто мусор; стены загажены. Часто вокзал или порт своим внешним видом наводит уныние на пассажира.

**Чистота необходима всюду** — на большом заводе и в маленькой мастерской, на вокзале и на полустанке.

В конце концов речь идет о малом: о том, чтобы подбирать за собой обрезки, стружки и т.п., вытирать инструмент и класть его на место, содержать в порядке свой станок и цех. Речь идет о метле и тряпке, о том, чтобы подметать полы и дворы, сметать пыль и паутину, натирать до блеска оконные стекла. Каждый понимает, насколько приятнее работать в чистом и светлом помещении. Порядка будет больше, потери уменьшатся, производительность труда вырастет, требовательность к самому себе увеличится.

Директор завода, начальник цеха, начальник вокзала — вот кто прежде всего отвечает за наведение чистоты и порядка на предприятиях.

Государство доверило хозяйственникам огромные ценности в виде заводов, фабрик, шахт, рудников, вокзалов, портов и т.д. Так содержите же, товарищи хозяйственники, доверенное вам богатство в чистоте и сохранности! Научите людей порядку, строго требуйте с тех, кто по-варьяцки относится к заводскому

(фабричному, железнодорожному помещению и имуществу!

Тов Маленков в своем докладе на XVIII конференции ВКП(б) советовал руководителям предприятий «завести такой порядок, чтобы один дежурный по смене, принимая смену, а другой, сдавая ее, следили за тем, в каком состоянии цеха находятся в смысле чистоты».

Но и сами рабочие обязаны бороться за чистоту, содержать в порядке рабочее место. Это прямая производственная обязанность каждого!

Чистота и порядок на производстве — свидетельство высокой дисциплины рабочих, их заботливого отношения к народному делу.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) потребовала «навести чистоту и элементарный порядок в предприятиях и на железных дорогах». Это значит, что за чистотой и порядком надо следить каждый день, каждый час, что поддержание чистоты и порядка должно войти в привычку, должно стать обязательной потребностью каждого работника. Нарушители чистоты и порядка, неряхи и невежды, те, кто загрязняют государственные и общественные предприятия, заслуживают строгих мер взыскания.

## Повысили производительность

С рабочими Устанской лесопартели регулярно проводится массовая работа по разъяснению решений партии и правительства. Это мероприятие способствует повышению производительности труда рабочих. Например, смены бракерова М. А. Зеленина и Тумаква по распиловке спецассортиментов нормы выполняют на 220—235 процентов.

А Алексеев.  
Зав. лесозавода.

## ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ ПОСТАВКАХ ЛЬНА-ДОЛГУНЦА, СРЕДНЕ-РУССКОЙ И ЮЖНОЙ КОНОПЛИ ГОСУДАРСТВУ КОЛХОЗАМИ И ЕДИНОЛИЧНЫМИ ХОЗЯЙСТВАМИ

В целях дальнейшего развития льноводства и коноплеводства в колхозах, обеспечения промышленности сырьем и удовлетворения нужд колхозов в льнопеньковых изделиях Совет Народных Комиссаров Союза ССР отменил существующий порядок заготовки по контрактационным договорам продукции льна долгунца, средне-русской и южной конопля.

В колхозах и единоличных хозяйствах, Горьковской области начиная с урожая 1941 года, введены обязательные поставки льна долгунца, средне-русской и южной конопля.

Колхозы привлекаются к обязательным поставкам государству продукции льна долгунца, средне-русской и южной конопля с каждого гектара пашни, закрепленной за колхозами (включая в размер пашни площади, занятые под посевами льна долгунца и конопля).

Нормы обязательных поставок колхозами, не обслуживаемыми МТС, должны быть на 10 проц выше норм, установленных для колхозов, обслуживаемых МТС данного района.

Календарные сроки выполнения годовых обязательств по поставкам государству продукции льна долгунца в процентах от годового плана установлены следующие:

срок сдачи семян: август 20 проц, к плану, сентябрь — 50 проц, октябрь — 20 проц, ноябрь — 10 проц; срок сдачи тресты: сентябрь — 10 проц, октябрь — 35 проц, ноябрь — 35 проц и декабрь — 20 проц; срок сдачи волокна: октябрь 15 проц, ноябрь — 35 проц, декабрь — 30 проц и январь — 20 проц.

Сданные по обязательным поставкам волокно льна долгунца с номера 16 по номер 20 включительно засчитывается колхозам в выполнение обязательных поставок в полугорном размере, а волокно льна долгунца выше номера 20 — в двойном размере. Треста льна долгунца номер 2,5 и выше засчитывается в размере 50 проц (по весу и центнерономерам).

Начиная с урожая 1941 года установлены новые заготовительные цены на волокно, тресту и семена льна долгунца.

### ЗАГОТОВИТЕЛЬНЫЕ ЦЕНЫ НА ВОЛОКНО, КУДЕЛЬ, ТРЕСТУ И СЫРЕЦ ЛЬНА ДОЛГУНЦА

(в рублях за центнер)

Трестовый лен	Льна-вая вуаль		Льна-сырец (крепкая)		Льна-вая треста		
	Сортонмера	Цена	Сортонмера	Цена	Сортонмера	Цена	
3	80	3	75	2	50	0,5	8
4	120	4	110	3	75	0,75	16
5	150	5	140	4	100	1,0	24
6	190	6	170	5	120	1,25	30
7	220	7	190	6	140	1,5	36
8	240	8	210	7	160	1,75	42
9	260	9	230	8	180	2,0	48
10	280	10	260	—	—	2,5	60
11	320	11	290	—	—	3,0	72
12	340	12	320	—	—	3,5	100
13	370	—	—	—	—	4,0	120
14	400	14	360	—	—	4,5	140
15	425	—	—	—	—	5,0	160
16	450	16	390	—	—	—	—
17	475	—	—	—	—	—	—
18	500	18	420	—	—	—	—
19	525	—	—	—	—	—	—
20	550	—	—	—	—	—	—
21	575	—	—	—	—	—	—
22	600	—	—	—	—	—	—
23	625	—	—	—	—	—	—
24	650	—	—	—	—	—	—
26	1100	—	—	—	—	—	—
28	1300	—	—	—	—	—	—
30	1600	—	—	—	—	—	—
32	1750	—	—	—	—	—	—

Пакля льняная I сорт 40 руб. за центнер  
Пакля льняная II сорт 30 руб. за центнер.

Цены на семена льна долгунца Совнарком установил следующие:

С разреженных семеноводческих посевов сорт супер-элита и элита — 650 рублей за центнер 100-проц. чистоты, I репродукция — 400 руб., II репродукция — 300 руб., III репродукция и местные кражевые — 225 руб., с загущенных семеноводческих посевов II репродукция — 180 руб., III репродукция — 160 руб., сорговые семена — 120 руб. и рядовые — 80 руб.

Продажа государству волокна льна долгунца производится колхозами после выполнения ими обязательных поставок и натур-

оплаты за работу МТС, а семян льна долгунца производится колхозами после выполнения ими обязательных поставок и натуроплаты за работу МТС, возврата семенной ссуды и засыпки семенных фондов. Колхозы, продающие государству продукцию льна долгунца, помимо заготовительной цены получают надбавку к цене в следующих размерах:

а) при продаже волокна льна долгунца до 10 проц. к обязательным поставкам — в размере 100 проц. к заготовительной цене за всю проданную продукцию;

б) при продаже волокна льна долгунца свыше 10 до 25 проц. к обязательным поставкам — в размере 200 проц. к заготовительной цене за всю проданную продукцию;

в) при продаже волокна и семян льна долгунца свыше 25 проц. к обязательным поставкам — в размере 300 проц. к заготовительной цене за всю проданную продукцию.

Встречная продажа колхозами и единоличными хозяйствами за каждый сданный ими центнер семян льна долгунца по обязательным поставкам и натуроплате за работу МТС установлена в размере 2-х кг. растительного масла (по цене 5 руб. за кг.) и 15 кг. жмыха (по цене 7 копеек за кг.), а по госзакупкам — 12 кг. растительного масла и 35 кг. жмыха (по этим же ценам).

В счет выполнения обязательных поставок зерна государству и натуроплаты за работу МТС от колхозов принимается волокно и треста льна долгунца из расчета: один центнер волокна льна долгунца средним номером 10 за пять центнеров зерна; один центнер тресты льна долгунца средним № 1,0 за 50 килограммов зерна.

При сдаче волокна льна долгунца и тресты в счет выполнения обязательств по зернопоставкам колхозам выплачивается 50 проц. стоимости сданной продукции, а остальные 50 проц. выплачиваются колхозу после выполнения им годового обязательства по сдаче волокна льна долгунца и тресты.

В случае невыполнения колхозом обязательств по сдаче продукции льна долгунца в сроки, установленные СНБ СССР, сданные в счет хлебосдачи волокно и треста льна долгунца обращаются в выполнение обязательств по этой продукции, а зачетное количество зерна взыскивается с колхоза в беспорядном порядке натурой.

Выполнение установленных СНБ СССР обязательств по сдаче продукции льна долгунца государству является первоочередной обязанностью каждого колхоза и единоличного хозяйства, причем намеренное невыполнение обязательств будет караться законом.

Местным органам власти и заготовительным органам запрещено впадать на колхозы и единоличные хозяйства обязательства по сдаче продукции льна долгунца, превышающие погектарные нормы.

Все излишки продукции льна долгунца, после выполнения обязательств по сдаче государству, остаются в полном распоряжении колхозов и единоличных хозяйств.

Отв. редактор  
И. С. ЖИГАНОВ.

МЦ № 7075 Улан-Удэ, т.п. газ.  
К. В. Тарла 2500

## ДЕНЬ НАШЕГО РАЙОНА

### ПЕРЕДОВАЯ СМЕНА

Рабочие и служащие льнозавода успешно выполняют производственную программу. На 18 марта план I квартала льнозавода выполнил на 108 процентов.

Передовой считается смена № 1 (сменный мастер тов. Грознова). Она ежедневно выполняет нормы на 180—200 процентов. Работница этой смены тов. Коновалова за январь и февраль заработала 1108 рублей.

Л. Еремина.  
Сортировщик льнозавода.

### По пересеченной местности

Физкультурники Устанского спортивного общества «Восход» на днях участвовали в лыжных соревнованиях. Дистанцию в 10 километров по пересеченной местности т. Руннов вместо 65 минут прошел за 53 минуты, М. Козлов — за 55 минут, Ф. Туманов — за 57 минут. Девушки Соня Скворцова, Маша Груздева и др. дистанцию в 3 километра прошли за 20 минут 20 секунд.

Лучшие лыжники премированы подарками. Сейчас комсомольцы физкультурники занимаются гимнастикой.

И. Реунов.

Физкультурный организатор лесопартели.

### КОЛЕСА И САНИ

В Копылихинском колхозе «Победа» организована мастерская по выработке колес и саней. В ней работают колхозники В. А. Рябков, В. А. Голубев, В. И. Замышляев, Н. А. Рябков, П. И. Костерин, Ф. И. Шаров. За зиму они выработали 32 скамья колес и 16 пар саней.

А Кержаков.

### ЭКСКУРСИЯ НА МТФ

На днях ученики 2 класса «А» Уренской средней школы побывали на молочной товарной ферме Уренского колхоза.

Ученики ознакомились с ярославской породой скота, содержанием и кормлением молодняка.

Коля Бочкарев.  
Кира Виноградова.  
Рита Горденина.

### УБИЛ МЕДВЕДЯ

12 марта колхозник Кондобаевской сельхозартели охотник-любитель Нестер Павлович Веселов убил медведя.

Е Смирнов.